

电动车电瓶频繁被盗,电瓶流向何方? 90%旧电瓶转手“游击队” “流落”废品站或翻新重返市场

一夜之间,一个小区数十辆电动车电瓶被盗,这样的案件频繁发生。盗贼如此疯狂,这些被盗的电瓶都流向了何方呢?旧电瓶的价值究竟何在?近日,记者进行了深入探访。

徐萌 王洋阳 记者 李尚辉

1 案件回放: 电瓶被盗频繁发生

3月11日上午11:00,合肥市长江大街一小区门口,10多辆电动车电瓶被盗。据报警人称,小偷盗窃技术比较高,而且速度较快。当天上午,他把电动车停在该小区门口,短短10多分钟的时间,电瓶就没有了。

3月21日,家住合肥青阳路一小区的李女士致电本报称,一大早就发

现停在楼下的电动车电瓶被偷。被偷的不止她一个,小区内几十辆电动车的电瓶遭了“贼手”,其中有几辆车就停在保安岗亭附近。

3月21日晚,徽州大道一商场停车场内四辆电动车电瓶被盗。据报警人称,按理说车子停在停车场内应该安全,但也无一幸免惨遭

“贼手”。

一小区保安告诉记者,现在不少小区都是开放式的,管理不到位,监控录像成摆设,如此一来就给小偷留下了可乘之机。现在盗贼一般都是开着面包车盗窃,团伙作案,并有专门的工具,在很短的时间内就可以结束,所以物业人员难以发现。

相关链接

如何防范电瓶被盗

选好停车地点

停放在偏僻地点的电动车电瓶容易被盗。建议电动车主不要随意停放车辆,应将车辆停进车棚、车库或有人看管的停车点。

加固电瓶保护

目前,大部分电动车是车辆坐垫下压锁扣的方式来锁住电瓶,违法犯罪分子很轻易就能将电瓶盗走。建议电动车主根据自己电瓶安装位置,适当安装一些加固设施。此外,

同时采取两种不同类型的锁具保护电瓶,也是一种行之有效的防盗措施。

实施群防群治

由于电瓶较重,嫌疑人盗窃电瓶时一般要驾驶车辆作搬运工具。在公众场合,群众如发现可疑人员撬盗电动车电瓶或者车上装载来历不明的电瓶,应及时向警方报告,协助公安机关快速反应抓现行或者为公安机关提供破案线索。

2 流向调查: 翻新后重返市场

近日,记者对被盗电瓶流向进行了深入探访。

“电瓶是被偷了吧?”记者还没来得及说明购买电瓶的原因,聪明的店主便已心有灵犀地报出她的猜测。据铜陵路一家专门从事电瓶生意的店主说,就连他们做电瓶生意的人电瓶也被偷过。

“就像这种最一般的自行车式助力车,偷起来方便不说,路边随便找一个电动车维修点就收。”店主暗示,自己家虽然不做旧电瓶生意,但如果

手上有“货”也会要。

“有的维修店也会将一些新的电瓶重新翻修。”该店主坦言,一部分被偷的电瓶被返厂进行翻新,重新翻修的电瓶寿命不长,不能像一般电瓶保修1年,只能保修3个月至6个月不等,但销路仍然很好。

“前几天还有个供货商来推销,他们给的都是白板电池,上面什么都没有印,自己想刷什么牌子就可以刷什么牌子,出厂时间也可以改。目前,就连市场上一些知名品牌电瓶都

是翻新的,就是拿给我们看也不一定能看出真假。”

“有的图便宜,有的担心买了再被偷,干脆就买个差一点的。”店主指着堆在墙角贴有合格证的一堆电池说:“这些就是只能保修六个月的。一般都是维修点来拿货,或者夜市上摆摊的人,他们需要照明使用。”

该店主还称,具体是怎么翻新的,过程他们不清楚,一般厂家会专门派人来收。

吃个饭的时间,电瓶就被偷了。

3 废品回收: 分解后提取铅板

在调查中记者了解到,事实上很大一部分电瓶被偷后,“流落”到废品回收站,因为回收这个利润很高的。

在北二环记者走访几家废品回收站,每个回收站都称收购旧电瓶。在其中一家废品回收站记者看到,屋里堆满了废品,在靠门里旁一拐角处,堆积了许多旧电瓶。

在攀谈中老板告诉记者,现在

的电池多是铅酸蓄电池,里面含有丰富的铅,电池里面的硫酸倒掉,取出里面的铅,然后去卖铅。

老板还分析称,90%的旧电瓶都转手给“游击队”了。几乎每家废品回收站都有回收旧电瓶这项业务,回收站作为回收电瓶的第一站,一般都会把电瓶囤积起来,等到铅价涨的时候再出售。

对于旧电瓶的来路老板不愿

多透露,其称,有人来卖我们就收,不会问来路的,因为也很难证明对方电瓶的来路,但也不排除对方的电瓶来路有问题。

记者从合肥市环保局了解到,目前合肥市周边没有相应资质的铅酸电池处理企业,因此助力车的废旧电瓶,严格意义上是要送交外地进行销毁的。

4 原因分析: 高额利益让盗贼铤而走险

在调查中记者了解到,盗贼之所以铤而走险,对电动车电瓶垂涎三尺,是因为其中的利益很可观。

在火车站附近一废品回收站,老板告诉记者,废旧电池是按组来回收的,四个为一组,一般一辆电动车上就有一组,小型号的一组为230元,大型号的可以达到300多元。

“几乎每家废品回收站囤积的都有电瓶,这东西跟炒股一样,等到个好年月,每个电瓶转手至少能赚一百还要多。”该老板说道。

旧电瓶一部分被拆解,一部分被翻

新重新流入市场。一经营电瓶生意的老板透露,现在市场上电瓶品牌鱼龙混杂,翻新电瓶以次充好,很难分辨真假。翻新电瓶利润非常可观,一般都在五六百元左右。

“现在之所以电动车被盗现象频繁发生,就是因为里面的利益很大,而且偷过来之后,销路很多,一些电动车维修店、废品收购站等,都有这方面的业务,很容易出手。”该老板透露,到他们店买电瓶的车主,多数都是因为电瓶被盗。



制图 王雪